

内蒙古日报

蒙 报 日 报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2024年2月6日 星期二
癸卯年十二月二十七
第27244期
今日8版

习近平就纳米比亚总统根哥布逝世 向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电

《习近平关于中国式现代化论述摘编》 英文版、英汉对照版出版发行

将学习成果转化为干事创业的强大动力

——广大党员干部谈落实学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神

(三版)

孙绍骋春节前看望慰问消防队员和供热职工



二月五日,孙绍骋来到呼和浩特市热电厂供热保障工程推进情况,代表自治区党委和政府向广大职工致以节日问候。

本报记者 马建奎 摄

本报2月5日讯(记者 李晗)

新春佳节即将到来之际,2月5日,孙绍骋在呼和浩特市看望慰问消防队员和供热职工,为他们送去党和政府的关怀,向他们致以新春的祝福。

上午9时许,孙绍骋来到内蒙古消防救援总队机关,与消防指战员亲切交流,视频连线呼伦贝尔“十四冬”消防安保指挥部、阿拉善盟额济纳旗消防救援大队和包头市消防救援支队,并了解全区消防救援工作情况和内蒙古消防救援总队改革发展历程。他

说,消防救援队伍是一支特殊而重要的队伍,职业风险高、纪律性强,是党委和政府联系服务群众的重要桥梁。春节快到了,给同志们拜个早年,并借此机会向奋战在工作一线的各行各业同志们表示亲切的慰问,祝大家新春快乐、事业有成、阖家幸福。孙绍骋说,从昨天开始,呼和浩特市一直在下雪,广大环卫工人忙着清扫积雪,非常辛苦,向他们表示感谢,祝愿他们身体健康、工作顺利。

随后,孙绍骋来到呼和浩特市热电厂,了解呼和浩特市供热保障和温暖工程推进情况,代表自治区党委和政府向广大职工致以节日问候。

集团城发公司桥梁分公司指挥调度中心,了解呼和浩特市供热保障和温暖工程推进情况,代表自治区党委和政府向广大职工致以节日问候。他说,呼和浩特市作为首府,要带头抓好温暖工程,统筹做好管网改造和互联互通工作,运用更多电厂余热保障供暖,用实际行动解决好群众的供热诉求。要着眼长远,优化完善供热定价机制,平衡好供热企业的收支,形成良性循环。

自治区领导包钢、于立新分别参加有关活动。

王莉霞主持召开自治区政府常务会议暨“六个工程”领导小组会议

学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神 研究政府工作报告重点任务分工等事宜

本报2月5日讯(记者 章奎)

2月5日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持召开自治区政府常务会议暨“六个工程”领导小组会议。

会议传达了学习了习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话精神,强调要聚焦五大任务、“六个工程”加大金融支持力度,坚持问题导向,全力化解金融机构、政府债务、房地产等领域风险,严防出现“爆雷”。

会议传达了自治区“两会”精神,审议

通过了《政府工作报告》任务分工,强调要紧盯283项重点任务和33件民生实事,特别要盯住“六个工程”,逐项细化举措,倒排工期抓落实。各位副主席要亲自主持,研究解决具体问题,抓紧开工、加快施工、按时竣工;各厅局要主动作为、不推不拖,强化清单意识,按时保质交账。

会议审议通过了防沙治沙和风光电一体化工程推进方案,强调要明确任务,做足准备,开春就动手,确保打好“第一仗”。

会议研究了优化新能源和电网网

批建设的若干措施,明确了优化项目土地手续办理等13条硬措施,确保用好制度、快服务的实效把党委“抓快抓新”的要求落到实处。

会议审议通过了自治区“党政大院无工程年”实施方案,强调要从管理各级党政大院工程项目,应压尽压、应减尽减,非必要不实施,带动全社会资源全面节约集约利用。

会议传达了学习了全国信访局长会议精神,部署贯彻落实工作;审议通过了2023年法治政府建设情况的报告。

乘势而上 再攀新高

——三论深入学习贯彻自治区两会精神

本报评论员

击鼓催征再出发,奋扬扬帆启新程。自治区两会描绘了新一年的发展蓝图,我们要再接再厉,奋发有为,狠抓落实,全力推动内蒙古高质量发展取得新突破、再上新台阶。

当前,内蒙古综合实力不断提升,发展空间不断拓展,广大干部群众干事创业的精气神进一步激发,对标一

流、争先晋位的劲头越来越足,全区上下赶超争先、快抓发展的氛围浓厚,正处于大有可为、大有作为的发展黄金期。我们一定要坚定信心、真抓实干,能好则好、能快则快,乘势而上、再攀新高,力争主要经济指标增速继续保持在全国第一方阵。

百舸争流,奋勇者先;爬坡过坎,不

进则退。面对新形势、新任务、新挑战,我们要坚决做到不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,定下来的事就抓紧抓实,能往前赶就往前赶,有什么问题就解决什么问题,坚决不搞虚头巴脑、投机取巧、数据造假的东西,坚决不做急功近利、劳民伤财、竭泽而渔的事情。

■下转第2版

国家电投11条举措助力内蒙古高质量发展

本报通辽2月5日电(记者 郭洪申 薛一群 通讯员 万一雷)近日,国家电力投资集团有限公司印发了《关于落实推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的若干举措》。据悉,这是首家制定具体举措落实国务院《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章

的意见》(以下简称《意见》)的中央能源企业。

该举措全面覆盖了国务院《意见》中对能源工作的具体部署,从推进大型风光基地建设、助力新能源倍增工程、持续提升能源保供能力、全面开展光伏治沙工程、助力新能源全产业链建设、促进产业升级、助力乡村振兴等

方面提出11条具体举措,全面助力自治区实现闯新路、进中游目标。该举措明确提出要举全集团之力推动内蒙古高质量发展,清晰阐述了国家电投贯彻落实《意见》的实施路径和目标方向,重点以能源项目开发为引擎,带动能源装备制造产业链延链、补链、强链,实现以能源促产业。

■下转第2版

保证、强大精神力量、有利文化条件 为强国建设、民族复兴提供坚强思想

论深入学习贯彻习近平文化思想

任仲平

(一)

文化关乎国家、民族命运。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,正在强国建设、民族复兴的历史新方位。中华文明与中国式现代化,习近平总书记任总书记在文化传承发展座谈会上鲜明提出这一时代课题,并作出深刻阐释——“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。”

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”

“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光。”

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。2023年10月,党中央召开全国宣传思想文化工作会议,会议正式提出习近平文化思想,在新征程上高举我们党的文化旗帜。

习近平总书记深刻指出:“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。”在党和国家事业发展的重要时间节点上,习近平文化思想的提出具有里程碑意义。

作为新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,这一重要思想为做好新时代新征程宣传思想文化工作,担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,这一重要思想为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(二)

思想的引领,犹如征途中的旗帜、远航中的灯塔。

在新时代的伟大实践中,习近平文化思想以“明体达用、体用贯通”的理论品质和开放特征,展现出特有的穿透力和感召力。

河西走廊,敦煌传奇千年;江西瓷都,泥火变化万端。穿越历史烟尘,跨越高山大河,敦煌与景德镇,两颗丝路明珠,在新时代的文化大潮中浪漫辉映。“三兔共耳”来拓于杯中,“舞乐飞天”飘逸于碗壁……敦煌文化与陶瓷文化淬炼成变,古老的中华瑰宝、崭新的艺术形式,融文旅、文教、文创、文娱为一体,在创新驱动、产业赋能中焕发新生。从石窟到瓷窑,从彩绘到青花,千年记忆融入千年技艺,海内外有识之士云聚,共同推动中华优秀传统文化IP市场化、国际化。客从八方来、器成天下走,见证新时代国际贸易的驼铃帆影,奏响新时代文明交流的丝竹乐章。从中,我们可以领略到“推动中华优秀传统文化创造性转化、

创新性发展”的实践伟力。

“中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的精神命脉”“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”……习近平文化思想蕴含一系列重大创新观点、一系列战略部署,在“明体达用”中指引中华文明弦歌不辍、别开生面,发展出中华文明的现代形态;激活中华文化的“一池春水”,呈现“郁郁乎文哉”的景象。

坚持党的文化领导权,推动物质文明和精神文明协调发展,坚持“两个结合”,担负新的文化使命,坚定文化自信,培育和践行社会主义核心价值观,掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识,坚持以人民为中心的工作导向,保护历史文化遗产,构建中国话语和中国叙事体系,促进文明交流互鉴,这十一个方面的重大创新观点,是习近平文化思想中的基础性、原则性内容,成为这一重要思想在“体”的层面的基本架构;

健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系,全面落实意识形态工作责任制,推动理想信念教育常态化制度化,把社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活,加快构建中国特色哲学社会科学,加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局,健全网络综合治理体系,推出更多同新时代相匹配的文化精品,深化文化体制改革,加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承,全面推进中华民族共有精神家园建设,坚持我国宗教中国化方向,加强国际传播能力建设,深化文明交流互鉴,打造宣传思想工作队伍,这十六个方面的战略部署,是习近平文化思想的有机组成部分,成为这一重要思想在“用”的层面的主要内涵。

“明体达用”,习近平文化思想既有文化理论上的创新突破,又有文化工作上的布局部署;既有思想理念层面的认识论,又有实践操作层面的方法论,形成了科学系统的思想体系。这一重要思想,深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,是坚持“两个结合”、推进马克思主义文化理论创新发展的思想结晶,开辟了马克思主义文化理论的新境界;全面铺展了宣传思想文化工作的基本框架和整体布局,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,为深入推进文化强国建设提供了全面指引。

巍巍虎丘塔,千年姑苏城。平江路上的青石板,或来自宋元,或补于明清,还有新中国成立后所修葺,■下转第4版

相约十四冬 魅力内蒙古

赤峰籍音乐人创作《滑雪圆舞曲》为“十四冬”喝彩

本报赤峰2月5日电(记者 肖璐)“金色的阳光下,打开银色的窗,世界在雪中转动,飞过森林山岗……”伴随着悠扬的《滑雪圆舞曲》旋律,滑雪爱好者灵活矫健的身影在赤峰喀喇沁美林谷滑雪场穿梭不息,腾跃的飞雪、飞扬的雪雾,整个滑雪场里充满了欢声笑语。

“‘十四冬’能在我的家乡内蒙古举办让人心潮澎湃,《滑雪圆舞曲》是我专门为‘十四冬’创作的歌曲。”赤峰国家一级作曲、中国音乐家协会会员呼格吉夫说,雪是冬天的精灵,冬之美,在于冰与雪的跃动。“希望《滑雪圆舞曲》能让全国各地运动员感受到来自内蒙古的热情。”

聆听歌曲,跌宕起伏的韵律,花腔女高音让人感受悦动之美。“考虑到冰雪比赛的运动性,大胆采用了花腔女高音,借此体现冰雪运动项目的特点,音乐旋律与奥运会或田径运动会有所区别。”呼格吉夫说,从作词到

作曲,到最后的演唱,再到MV的录制,每一个步骤都注入了创作人的心血,大家都下了很大的功夫。

除了优美动听的旋律,歌词也意境深远。“歌词融入了滑行、飞越、旋转等词语,弘扬体育精神,将我区各项事业发展的美好愿景展现出来。”国家一级编剧、《滑雪圆舞曲》词作者王秀琴介绍说,“十四冬”日益临近,希望歌曲能得到滑雪爱好者的喜欢,祝愿每一名运动员都取得好成绩。

在玩冰嬉雪中拥抱生活超越自我

本报乌兰察布2月5日电(记者 郭奇勇)2月5日,第八届中国残疾人冰雪运动季暨“大爱北疆 多彩人生”内蒙古乌兰察布会场活动在乌兰察布市滑雪场举行,来自乌兰察布市11个旗县市的残联单位、乌兰察布市特殊教育学校、乌兰察布市儿童福利院和多家残疾人辅助性就业机构的80余名残疾人代表走出家门,在玩冰嬉雪中拥抱生活,放飞心情。

此次活动由中国残联主办,自治区残联承办,旨在鼓励和引导残疾人朋友们走出家门、展示自我、超越自我,在冰雪运动中动起来、乐起来、强健起来,激发自尊、自信、自强、自立的精神。

白雪皑皑的活动现场,冰上自行车、冰上抽陀螺、冰上竞速等趣味项目生动展示了冰雪运动的魅力,大家积极参与其中,勇敢尝试,挑战自我,结合自身条件,体验了适合自己的冰雪项目,感受冰雪运动带来的快乐。

“平时我们参加不了这样的活动,今天有这样的机会,所以就带着公司的残疾人员工一起来了,不仅能强身健体,也让我们对生活树立了信心。”内蒙古创奇智能科技有限公司负责人张智杰高兴地说。

“本次活动为我市推广普及残疾人冰雪运动和残疾人康复健身体育活动,完善残疾人关爱服务体系,繁荣残疾人体育事业注入了新的发展动力。今后,我们将大力发展残疾人冰雪运动,鼓励更多残疾人朋友挥洒运动激情,感受冰雪魅力。”乌兰察布市残联党组书记、理事长温志林表示。

来,激发自尊、自信、自强、自立的精神。

白雪皑皑的活动现场,冰上自行车、冰上抽陀螺、冰上竞速等趣味项目生动展示了冰雪运动的魅力,大家积极参与其中,勇敢尝试,挑战自我,结合自身条件,体验了适合自己的冰雪项目,感受冰雪运动带来的快乐。

“平时我们参加不了这样的活动,今天有这样的机会,所以就带着公司的残疾人员工一起来了,不仅能强身健体,也让我们对生活树立了信心。”内蒙古创奇智能科技有限公司负责人张智杰高兴地说。

“本次活动为我市推广普及残疾人冰雪运动和残疾人康复健身体育活动,完善残疾人关爱服务体系,繁荣残疾人体育事业注入了新的发展动力。今后,我们将大力发展残疾人冰雪运动,鼓励更多残疾人朋友挥洒运动激情,感受冰雪魅力。”乌兰察布市残联党组书记、理事长温志林表示。

